

**Aktualizácia č. 1 k Usmerneniu č. 4/2013  
operačný program Vzdelávanie**

<b>Názov:</b>	<b>Usmernenie pre Prijímateľov vo veci zúčtovania minimálne 50 % z poskytnutej zálohovej platby do 6 mesiacov a 100 % z poskytnutej zálohovej platby do 12 mesiacov</b>
<b>Aktualizácia číslo:</b>	<b>1</b>
<b>Určené pre:</b>	<b>Prijímateľov NFP v rámci OP V</b>
<b>Vydáva:</b>	<b>Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ</b>
<b>Počet príloh:</b>	<b>0</b>
<b>Dátum vydania:</b>	<b>28. 02. 2014</b>
<b>Dátum účinnosti:</b>	<b>28. 02. 2014</b>

**Schválil:**

**RNDr. Marián Kostolányi**  
generálny riaditeľ

**Aktualizácia č. 1 k Usmerneniu pre Prijímateľov vo veci zúčtovania minimálne 50 % z poskytnutej zálohovej platby do 6 mesiacov a 100 % z poskytnutej zálohovej platby do 12 mesiacov**

Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ (ďalej len „ASFEU“) vydáva predmetnú Aktualizáciu č. 1 k Usmerneniu č. 4/2013 operačný program Vzdelávanie v súvislosti so zmenami, ktoré nastali vydaním aktualizovanej verzie Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0. Predmetné zmeny boli doplnené, upravené za účelom zabezpečenia plynulej realizácie programov a projektov financovaných zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu.

**ASFEU si dovoľuje poukázať na zásadné a najdôležitejšie zmeny a doplnenia, ktoré upravuje aktualizovaná verzia Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0, ktorý nadobudol účinnosť dňa 01. 02. 2014.**

V spojitosti s uvedeným boli doplnené povinnosti sledovať dodržiavanie zúčtovania 100 % z poskytnutej zálohovej platby najneskôr do 12 mesiacov odo dňa pripísania finančných prostriedkov na účte, resp. dňa aktivácie rozpočtového opatrenia; splnenie povinnosti zúčtovania 50 % do 6 mesiacov / 100 % z poskytnutej zálohovej platby do 12 mesiacov a zároveň postupy pre zúčtovanie zálohovej platby poskytnutej pred dátumom / po dátume účinnosti Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0, t. j. pred 01. 02. 2014 / po 01. 02. 2014.

**Pre splnenie povinnosti zúčtovania 50 % (tzv. kumulatív) do 6 mesiacov / 100 % (osobitne za každú poskytnutú tranžu zálohovej platby) z poskytnutej zálohovej platby do 12 mesiacov odo dňa pripísania finančných prostriedkov na účte Prijímateľa / aktivácie rozpočtového opatrenia sa považuje:**

- odoslanie žiadosti o platbu (zúčtovanie zálohovej platby) cez verejný portál ITMS ASFEU najneskôr v posledný deň uvedeného obdobia 6 mesiacov / 12 mesiacov a súčasne,
- odoslanie písomnej verzie žiadosti o platbu (zúčtovanie zálohovej platby) ASFEU resp. jej osobné doručenie najneskôr do 5 kalendárnych dní odo dňa odoslania žiadosti o platbu cez verejný portál ITMS. V prípade jej neodoslania resp. osobného nedoručenia na ASFEU, je ASFEU oprávnená predmetnú žiadosť o platbu zamietnuť.
- Vrátanie celej sumy poskytnutej zálohovej platby resp. nezúčtovaného rozdielu do výšky 50 % / 100 % z poskytnutej zálohovej platby Platobnej jednotke.

**Zálohové platby poskytnuté Prijímateľovi po dátume účinnosti Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0, t. j. po dátume 01. 02. 2014**

V predmetnom prípade je Prijímateľ povinný poskytnutú zálohovú platbu priebežne zúčtovať, pričom povinnosť pre zúčtovanie

- výšky 50 % z poskytnutej zálohovej platby do 6 mesiacov odo dňa pripísania finančných prostriedkov na účte Prijímateľa sa vzťahuje na sumu poslednej

- poskytnutej zálohovej platby, ku ktorej je pripísaný nezúčtovaný zostatok predchádzajúcej (predchádzajúcich) zálohovej platby (zálohových platieb) a;
- výšky 100 % z poskytnutej zálohovej platby (t. j. sumy každej poskytnutej tranže zálohovej platby) do 12 mesiacov odo dňa pripísania finančných prostriedkov na účte Prijímateľa sa vzťahuje osobitne na každú poskytnutú tranžu zálohovej platby.

**Zálohové platby poskytnuté Prijímateľovi pred dátumom účinnosti Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0, t. j. pred dátumom 01. 02. 2014**

Povinnosť priebežne zúčtovať vyplývajú Prijímateľovi aj naďalej pri zálohových platbách poskytnutých pred 01. 02. 2014, pričom najneskôr do 6 mesiacov odo dňa pripísania finančných prostriedkov zálohovej platby na účet Prijímateľa je povinný zúčtovať minimálne 50 % z poskytnutej zálohovej platby. Súčasne účinnosťou novej verzie Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013 sa rozšírila pre Prijímateľa povinnosť zúčtovať všetky takto poskytnuté zálohové platby vo výške 100 % a to v lehote najneskôr do 12 mesiacov odo dňa účinnosti Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, verzia 7.0, t. j. do 31. 01. 2015.

**Podmienky vyplývajúce z aktuálne platnej verzie Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2014 platné pre obidva prípady poskytnutia zálohových platieb:**

- V prípade, ak Prijímateľ zistí, že vzhľadom na rôzne opodstatnené okolnosti (napr. priebeh verejného obstarávania), nedodrží podmienky stanovené na zúčtovanie poskytnutej zálohovej platby, informuje bezodkladne o uvedenej skutočnosti ako i o dôvodoch nedodržania stanovených podmienok ASFEU. Zároveň je povinný najneskôr do 7 kalendárnych dní od ukončenia lehoty na zúčtovanie poskytnutej zálohovej platby vrátiť sumu nezúčtovaného rozdielu Platobnej jednotke. Ak tak Prijímateľ urobí, t. z., informuje ASFEU a vráti sumu nezúčtovaného rozdielu do 7 kalendárnych dní od ukončenia lehoty na zúčtovanie poskytnutej zálohovej platby resp. bez informovania vráti sumu nezúčtovaného rozdielu do vyššie stanovenej lehoty na účet Platobnej jednotky, Prijímateľovi sa nebude znižovať nenávratný finančný príspevok.

V prípade, ak Prijímateľ nevráti sumu nezúčtovaného rozdielu do 7 kalendárnych dní od ukončenia lehoty na zúčtovanie poskytnutej zálohovej platby na účet Platobnej jednotky, Prijímateľovi sa o sumu nezúčtovaného rozdielu bude znižovať nenávratný finančný príspevok.

- V prípade, ak Prijímateľ najneskôr do skončenia lehoty na zúčtovanie poskytnutej zálohovej platby predloží žiadosť o platbu, kde ASFEU identifikuje neoprávnené výdavky po stanovenej lehote na jej zúčtovanie, teda reálne nedochádza k zúčtovaniu 100 % poskytnutej zálohovej platby a ani k vráteniu sumy nezúčtovaného rozdielu, ASFEU v zmysle svojej riadiacej dokumentácie Prijímateľa upozorní, aby finančné prostriedky vo výške identifikovaných neoprávnených výdavkov vrátil. Ak Prijímateľ finančné prostriedky vráti v určenej lehote, o sumu nezúčtovaného rozdielu sa nebude Prijímateľovi znižovať nenávratný finančný príspevok.

**V prípade, ak Prijímateľ sumu nezúčtovaného rozdielu (vo výške identifikovaných neoprávnených výdavkov) nevráti, ASFEU je oprávnená rozhodnúť, že Prijímateľovi sa bude znižovať o sumu nezúčtovaného rozdielu nenávratný finančný príspevok.**

Prijímateľ je súčasne povinný dodržiavať povinnosti stanovené pre poskytnutie a zúčtovanie zálohovej platby, cielene naplňať a sledovať percentuálny stav zúčtovania poskytnutých zálohových platieb v rámci projektu. ASFEU s cieľom minimalizovania rizika nezúčtovania zálohovej platby a s tým eliminovať znižovanie nenávratného finančného príspevku, odporúča Prijímateľovi dodržiavať hraničné termíny pre splnenie povinností stanovených v Systéme finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu, verzia 7.0 a zároveň aktívne komunikovať so svojim projektovým manažérom.

ASFEU dôrazne upozorňuje, že ak dôjde k porušeniu podmienok stanovených v aktuálne platnej verzii Systému finančného riadenia štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu na programové obdobie 2007 – 2013, **akékoľvek výnimky nebudú akceptované.** ASFEU naďalej pripomína, že Prijímateľ je povinný po poskytnutí zálohovej platby zúčtovať túto zálohovú platbu priebežne jedenkrát za dva kalendárne mesiace v súlade s podmienkami Zmluvy o poskytnutí NFP. V zmysle uvedeného Prijímateľ v rámci jedného projektu môže podať Žiadosť o zúčtovanie zálohovej platby viackrát za dva kalendárne mesiace, minimálne však jedenkrát za dva kalendárne mesiace. Pojem „priebežne“ znamená vždy najneskôr do konca príslušného obdobia stanoveného v Zmluve o poskytnutí NFP, v ktorom zahŕňa výdavky do Žiadosti o zúčtovanie zálohovej platby. Táto podmienka neplatí v prípade zamietnutia žiadosti o platbu a následného predloženia novej žiadosti o platbu na ASFEU.